

जनकपुर  
टुडेको सम्पर्क नं.  
९८५४०२६०२५,  
९८०१६२६०२६,  
०४१-५९११०१  
विज्ञापनको लागि मात्र  
jtodayad@gmail.com

छिटो र सर्वाधिक बिक्री हुने



मधेशको पहिलो 'क' वर्गको राष्ट्रिय दैनिक

# जनकपुर टुडे

Janakpur Today Daily

www.ejanakpurtoday.com

चाडपर्व हाम्रा  
साँस्कृतिक पहिचान ।  
मद्यपान र जुवातास  
विकृतिका मुहान ॥



वर्ष २५

अंक १६३

२०८० साल कार्तिक २० गते सोमबार (6 November, Monday, 2023)

पृष्ठ ८

मूल्य रु. ५१-

## प्रदेशमा प्रहरी समायोजनका लागि मधेश प्रदेश सरकार र दलहरूबीच आज छलफल

**टुडे समाचारबाट**  
जनकपुरधाम । प्रहरी समायोजन तथा प्रदेश प्रहरी गठनका लागि संघीय सरकारलाई दबाब दिन मधेश प्रदेश सरकार पुनः सक्रिय भएको छ । प्रदेश सरकारले प्रहरी र कर्मचारी समायोजन तथा प्रदेश प्रहरी ऐन कार्यान्वयनको विषयमा सोमबार प्रदेशका सम्पूर्ण राजनीतिक दलसँग छलफल गरी अगाडि बढ्ने जनाएको छ । २०७५ सालमै प्रदेश प्रहरी ऐन मधेश प्रदेश सभाबाट पारित भए पनि संघीय सरकारको उदासिनताले हालसम्म ऐन कार्यान्वयनमा आउन सकेको छैन । प्रदेश प्रहरी गठनका लागि प्रदेश सरकारले संघीय सरकारलाई लिखित तथा मौखिक रूपमा पटक पटक ध्यानाकर्षण गराउँदा पनि संघीय सरकारले कुनै सुन्वाई गरेको छैन । संविधानमा प्रदेशको शान्ति सुरक्षाको सम्पूर्ण जिम्मेवारी प्रदेश सरकारको रहे पनि अहिले संघीय सरकारले प्रहरी समायोजनको विषय त्रुटो नलागाउँदा अहिलेसम्म प्रदेश प्रहरी गठन प्रक्रियासमेत अगाडि बढ्न सकेको छैन । प्रदेश प्रहरीले सम्पादन गर्ने

कार्यको सञ्चालन, सुपरिवेक्षण र समन्वय सम्बन्धमा व्यवस्था गर्न बनेको ऐन, २०७६ को दफा ६, ७, ८ को कार्यान्वयन गर्न संघीय सरकार उदासिन रहँदै आएको छ । संघीय प्रहरी ऐन र प्रहरी कर्मचारी समायोजन ऐन पारित भए र राष्ट्रपतिबाट प्रमाणीकरण भएको चार वर्षभन्दा बढी समय भइसक्दा पनि संघीय सरकारले ती ऐनहरू कार्यान्वयनतर्फ कुनै चासो देखाएको छैन । प्रदेशमा प्रहरी समायोजन र निजामती ऐन बनाउन संघीय सरकारले आलटाल गरेपछि मधेश प्रदेशका सभासदहरू आन्दोलित हुने भएका छन् । प्रदेश सरकारले प्रदेशमा रहेका सबै राजनीतिक दलका नेताहरूसित छलफल गर्न सोमबार मुख्यमन्त्री कार्यालयमा बैठक बोलाइएको छ । प्रदेश सरकारले प्रहरी समायोजन र निजामती कर्मचारी ऐनका लागि सामूहिक रूपमा अगाडि बढ्ने नेपाली कांग्रेस मधेश प्रदेशका सभापतिसमेत रहेका मधेश प्रदेश सरकारका वरिष्ठ मन्त्री कृष्णा यादवले दलहरूसित सामूहिक छलफल गर्न लागेको बताएका छन् । 'सर्वदलीय बैठकले

गर्ने निर्णय अनुसार सरकार अगाडि बढ्नेछ' उनले भने, संविधानमै गरिएको व्यवस्थालाई कार्यान्वयनमा ढिलाइ हुनु दुखद हो ।

प्रदेशसित प्रहरी र निजामती कर्मचारी सम्बन्धी अधिकार हुनेपनेमा उनले जोड दिए । शान्तिसुरक्षाप्रदेशमा कायम गर्न आफ्नै प्रहरी हुनु आवश्यक

रहेकोमा जोड दिँदै मुख्यमन्त्री सरोज कुमार यादवले संघीयतालाई संस्थागत गर्न संघीय सरकारले नचाहेको आरोप लगाए ।

### Our Services

- Blanket
- Coat
- Sari
- Ironing
- Shoe Cleaning
- Hotel
- Hospital

जनकपुरधाम उप-महानगरपालिकाको ठिक अगाडी  
Contact No.  
9801629276, 9854058181

Note:- Free Home Delivery all over in Janakpur

**खुशिको खबर ! खुशिको खबर !! खुशिको खबर !!!**

**कृष्णा मेडिकल एण्ड टेक्निकल रिसर्च सेन्टर (अस्पताल)**  
ब्रह्मपुरी, जनकपुरधाम-९, धनुषा (नेपाल)  
पहिलेको जानकी मेडिकल कलेजको सिटी हस्पिटल भवनमा

**यस अस्पतालमा नेपाल सरकारद्वारा संचालित**

**आमा सुरक्षा कार्यक्रम**

यहि मिति २०८०/४/१ गते देखि संचालन भईरहेको जानकारी गराउन चाहन्छौ ।

**यसमा बिरामीले पाउने सुविधाहरू**

- २४ औं घण्टा डेलिभरी सेवा नि:शुल्क ।
- शल्यक्रियाद्वारा (अपरेशन) बाट बच्चा पाउने सेवा नि:शुल्क ।
- जेनरल बेड चार्ज नि:शुल्क ।
- बिरामीलाई यातायात खर्च वापत रु. १०००/- दिइनेछ ।

**नोट**  
जनकपुरधामको एक मात्र सु-प्रसिद्ध न्यूरो सर्जन **डा. हेमन्त कुमार साह (MCH)** द्वारा न्यूरो सर्जरी सम्बन्धी सम्पूर्ण सेवाहरू उपलब्ध छ ।

**सम्पर्क नं.**  
०४१-५९१०८२  
८८१४०२६७६८

# HONDA छ साथ साथ

## दशैमा ९० लाख

यो दशैमा SCRATCH CARD मार्फत् जीतुहोस् ९० लाख सम्मका नगद उपहार

SCRATCH UPTO  
**10,00,000/-**

CHOOSE YOUR SCHEME (ANY ONE)

**ADDITIONAL SCRATCH UPTO 10,000/-\***

**5 YEARS AMC WORTH 12,500/-\***

**UPTO 1 LAKH DISCOUNT ON BIG BIKES**

**HONDA EASY FINANCE**

**9%**

को INTEREST RATE मा

Jyoti Bhawan, Kantipath, Kathmandu

थप जानकारीका लागि

NTC ९६६ ०० ९ ४६६३३ | NCELL ९८०९५७९९९९

www.honda.com.np

# विपिन जोशीको सकुशल रिहाइको माग

# नक्कली कागजात बनाउने गिरोह प्रहरीद्वारा सार्वजनिक

दोधारा चाँदनी। प्यारोस्टिनी आतङ्कवादी समूह हमासको नियन्त्रणमा रहेको भनिएका कञ्चनपुरको भीमदत्त नगरपालिका-३ का विपिन जोशीको सकुशल रिहाइको माग गर्दै आइतबार महेन्द्रनगरमा प्रदर्शन गरिएको छ।



विपिनका परिवारसँगै आफन्तले जोशीको रिहाइका लागि माग गर्दै कञ्चनपुरका प्रमुख जिल्ला अधिकारीमार्फत परराष्ट्रमन्त्रीलाई ज्ञापनपत्र बुझाएका छन्। “आफ्नै छोरा सम्भर जस्तो अवस्थामा भए पनि मेरो छोरोलाई ल्याइदिनु, आमा पछाले भक्तानिँदै भन्नुभयो, “जतिसक्दा चाँडो छोराको उद्धार गरिदिनु।”

छोरोलाई सकुशल उद्धार गर्नेछ,” महानन्दले भन्नुभयो, “हामी विपिनको प्रतीक्षामा छौं, तिवार अगावै छोराको उद्धार गरेर घर ल्याइदिनु।”

कार्यालयमा पुगेर समापन गरिएको हो। प्रशासनमा पुगेर प्रमुख जिल्ला अधिकारीलाई ज्ञापनपत्र पनि बुझाइएको छ। ज्ञापनपत्र बुझ्दै कञ्चनपुरका प्रमुख जिल्ला अधिकारीमाथि कानूनिक कार्यवाहीको उद्धारका लागि सरकारले सक्दो प्रयास गरिरहेको बताउनुभयो। सुदूरपश्चिम विश्वविद्यालयको टीकापुर क्याम्पसमा कृषि सञ्चयमा आउँदा सेमेष्टरमा अध्ययनरत जोशी ‘लर्न एन्ड अर्न’ कार्यक्रमअन्तर्गत भदौमा इजरायल गएका थिए। रासस

नेपाल सरकार, संयुक्त राष्ट्रसङ्घ र मानव अधिकारवादी सङ्घसङ्घाहरूले तत्काल छोराको उद्धारमा सहयोग गर्न अग्रह गरे। यालीमा जोशीका बुबासँगै आमा पद्मा र बहिनी पुषा पनि सहभागी थिइन्। महेन्द्रनगरको मदन चोकबाट सुरु गरिएको याली बजार परिक्रमा गरी जिल्ला प्रशासन

काठमाण्डु । विदेश जान आवश्यक पर्ने श्रम स्वीकृत लगायतका नक्कली कागजात बनाउने कार्यमा संलग्न रहेको अभियोगमा पक्राउ परेकालाई प्रहरीले आइतबार सार्वजनिक गरेको छ।

काठमाडौं उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालयको टोलीले पक्राउ गरेका चार जनालाई आइतबार पत्रकार सम्मेलन गरी सार्वजनिक गरेको हो। उनीहरूलाई टोखा र स्वयम्भूमा सञ्चालित कारखानामा छापा मारी पक्राउ गरिएको जानकारी प्रहरीले दिएको छ। नवलपुर मध्यविन्दु नगरपालिका-५ घर भएका ४५ वर्षीय जयराम श्रेष्ठ, गोरखा सिरान चोक गाउँपालिका-८ घर भई हाल टोखा बस्ने ३४ वर्षीय भक्तबहादुर थापा, काठमाडौं महानगरपालिका-१ नक्साल बस्ने ३८ वर्षीय दीपक केसी र सल्यान रामपुर कालिमाटी गाउँपालिका-३ घर भई हाल काठमाडौं नागार्जुन नगरपालिका-३ घर भई हाल टोखा बस्ने ४२ वर्षीय बलबहादुर रावत रहेका काठमाडौं उपत्यका अपराध अनुसन्धान



कार्यालयका प्रहरी नायब उपरीक्षक गोविन्द पन्थीले जानकारी दिएको छ।

नायब उपरीक्षक पन्थीका अनुसार विदेश जान लागेका व्यक्तिका कागजात शक्यता रहेको भनी त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय

विमानस्थलबाट कात्तिक १२ गते पठाइएका कागजातमध्ये सुजल हेङ्गजुको नामको श्रम स्वीकृत नक्कली देखिएकामा काठमाडौं उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालय मीनभवनबाट खटिएको प्रहरीले

उक्त कागजात बनाउने कार्यमा संलग्न रहेको अभियोगमा पक्राउ गरिएको थियो। हालसम्म नौ जनालाई प्रहरीले पक्राउ गरेको जानकारी पनि दिएको छ। उनीहरूमध्ये सल्यान घर भएका बलबहादुर रावतले टोखामा पत्न्याट भाङ्गामा लिएर कारखाना सञ्चालन गरेको पाइएको काठमाडौं उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालयका प्रवक्ता तथा प्रहरी उपरीक्षक रवीन्द्र रेग्मीले जानकारी दिएको छ। प्रवक्ता रेग्मीका अनुसार स्वयम्भूमा दीपक केसीले प्लसटुको नक्कली कागजात बनाउने कारखाना नै सञ्चालन गरेका थिए। उनीहरूले प्रहरी रिपोर्ट, श्रम स्वीकृत, प्लसटुको सर्टिफिकेट र नाता प्रमाणित पनि नक्कली बनाउने गरेको प्रहरीको अनुसन्धानबाट थाहा भएको प्रवक्ता रेग्मीले बताउनुभयो। काठमाडौं उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालयका प्रहरी नायब उपरीक्षक पन्थी नेतृत्वको टोलीले लामो अनुसन्धानपछि उनीहरूलाई पक्राउ गर्न सफल भएको बताइएको छ। रासस

# विपत्को सूचनामा संवेदनशील बन्न काउन्सिलको आग्रह

काठमाण्डु । प्रेस काउन्सिल नेपालले प्राकृतिक विपत्का समयमा गरिने सूचना सम्प्रेषण संवेदनशील प्रकृतिको हुने भएकाले गलत सूचना र सन्देश प्रवाह गर्न सबै सञ्चारमाध्यम र सामाजिक सञ्जाल प्रयोगकर्तालाई आग्रह गरेको छ।

नगरिकन प्रवाह भएको पाइएकाले काउन्सिलले आफ्नो ध्यानकर्षण भएको जनाएको हो। काउन्सिलका सदस्यसभाले अधिकृत रामशरण बोहराद्वारा जारी विज्ञापितमा 'को पहिला हुने' भन्ने होडबाजीमा आधिकारिक तथा पुष्टि नगरिकन मानवीय संवेदनामा खलल पुगेर विपत्ति वा शोकमा परेका व्यक्तिको आन्तरिकमा थप पीडा पुगे गरी मुक्त तथा घाइतेको वीभक्त दृश्य र तस्वीर सम्प्रेषण नगर्न, नगराउन भनिएको छ।

गोपनियताको सम्मान गर्न आम सञ्चार माध्यम, सम्पूर्ण पत्रकार, सञ्चारकर्मी, युट्युबलगायत सामाजिक सञ्जाल र यसका प्रयोगकर्तामा प्रेस काउन्सिल नेपाल हार्दिक आग्रह गर्दै विज्ञापितमा भनिएको छ। शुकुबार राति ११:४७ बजे जाजरकोट रामीडाँडा आसपास केन्द्रविन्दु बनाएर गएको छ दशमलव चार म्यागनिज्डको भूकम्पका कारण भएको मानवीय र भौतिक क्षतिप्रति काउन्सिलले दुःख व्यक्त पनि गरेको छ। रासस

# नेपाली सेनाको आयोजनामा रक्षा संवाददातालाई अभिमुखीकरण

काठमाण्डु । नेपाली सेनाको सङ्गठनात्मक स्वरूप, जिम्मेवारी तथा भूमिका एवं मुख्य गतिविधिबारे जानकारी गराउने उद्देश्यले प्रशिक्षण र सुरक्षा विधामा कार्यरत सञ्चारकर्मीका



लागि अभिमुखीकरण आयोजना गरिएको छ।

कार्यक्रममा नेपाली सेनाका विभिन्न निकायको काम, कर्तव्य र जिम्मेवारीका बारेमा प्रस्तुतीकरण तथा छलफल हुनेछ। सहभागीलाई शिवपुरी नागार्जुन राष्ट्रिय निकुञ्ज तथा

नेपाली सेनाको व्यवस्थापनमा निर्माणधीन राष्ट्रिय गौरवको काठमाडौं-तराई र मधेश द्रुतमार्ग सडक आयोजनाको स्थलगत भ्रमण गराउने योजना रहेको नेपाली सेनाले जनाएको छ।

जनसम्पर्क तथा सूचना निर्देशक सहायक रथी कृष्णप्रसाद भण्डारीले संविधानद्वारा निर्देशित तथा राज्यबाट प्राप्त जिम्मेवारी वहन गर्दै मातृभूमिको रक्षा तथा विकास निर्माणको क्षेत्रमा नेपाली सेना समर्पित रहेको बताउनुभयो। उहाँले सेना र सञ्चार जगत्बीचको सम्बन्धलाई थप व्यावसायिक बनाउन अभिमुखीकरण उपयोगी हुने विश्वास व्यक्त गर्नुभयो। पाँच दिनसम्म चल्ने अभिमुखीकरणमा २६ पत्रकारको सहभागिता छ। रासस

# गणित विज्ञानमा महिलालाई आकर्षित गर्न सम्मेलन



काठमाण्डु । गणित विषयका ज्ञान आदान-प्रदान गर्ने र सो विषयमा महिलाको आकर्षण बढाउने उद्देश्यले काठमाडौंमा आयोजित तीनदिने सम्मेलन आइतबार सम्पन्न भएको छ।

गणित विज्ञानमा नेपाली महिला नामक संस्थाको आयोजनामा भएको सम्मेलनमा भारत, पाकिस्तान, अमेरिका, फ्रान्स र नेपालका गरी ५८ जना महिला गणित शिक्षक एवं विद्यार्थीको सहभागिता थियो। सम्मेलनमा गणितका विविध पक्षलाई समेटेर ३९ वटा कार्यपत्र प्रस्तुत भएको संस्थाका

कार्यसमिति सदस्य सुस्मिता पाठकले जानकारी दिएको छ। त्रिभुवन विश्वविद्यालयका पूर्वउपकुलपति प्राडा हिराबहादुर महर्जनले नेपालमा गणित विषयप्रति देखिएको निरासाले शैक्षिक उन्नयनमा क्षति पुऱ्याउने भएकाले समयमै राज्यको ध्यान जानुपर्ने बताउनुभयो। माध्यमिक शिक्षा परीक्षा (एसईई) को नतिजाले पनि गणित शिक्षामा आकर्षण घटेको उल्लेख गर्दै उहाँले अन्तर्राष्ट्रियस्तरमा हुने यस्ता सम्मेलनले गणितप्रति आकर्षण बढाउने विश्वास व्यक्त गर्नुभयो।

सम्मेलन आयोजक संस्थाका अध्यक्ष सहाध्यापक धनकुमारी थापाले गणित विषयमा महिलालाई आकर्षित गर्न र गणित विषय सिक्ने-सिकाउने सिलसिलामा विश्वमा विकास भएका नवीन पद्धतिबारे जानकारी गराउन सम्मेलन आयोजना गरिएको बताउनुभयो। गणित विषयका शिक्षकहरू संस्थागतस्तरमा एकताबद्ध हुँदा अनुभव आदान-प्रदान हुने र विश्वमा भएका विकासबारे जानकारी हुने अध्यक्ष थापाले बताउनुभयो। आगामी दिनमा गणित विषयमा महिलालाई आकर्षित गर्न विभिन्न कार्यक्रम गर्ने संस्थाको योजना रहेको उहाँले जानकारी दिएको छ। रासस

# 'कम्युनिष्ट आन्दोलनप्रति विश्वास बढाउन सिद्धान्त र व्यवहारको राम्रो तालमेल आवश्यक'

काठमाण्डु । वामपन्थी पार्टीहरूको साझा फोरमका रूपमा अध्ययन, अध्यापन र अनुसन्धानको काम गर्दै आइरहेको मार्क्सवादी ज्ञान केन्द्रले 'समाजवाद र वामपन्थी शक्तिहरूको कार्यभार' विषयक अन्तरक्रियासहित आफ्नो तेस्रो वार्षिक साधारण सभा सम्पन्न गरेको छ।

विगतका सीमाहरूको समीक्षा गर्दै सहकार्य र एकताका आधारहरू खोजी गर्नुपर्नेमा जोड दिनुभयो। “सिद्धान्त र व्यवहार बीच राम्रो तालमेल भए मात्र कम्युनिष्ट आन्दोलनप्रति जनविश्वास आर्जन गर्न सकिन्छ। विगतमा हामी सबैका गल्तीहरू भएका छन्, मात्राका हिसाबले कसैको बढी र कसैको कम होला, तर एकताबद्ध कम्युनिष्ट पार्टी विभाजित हुनुमा हामी सबै जिम्मेवार छौं। त्यसैले हामी कहाँ चुक्छौं, त्यसको समीक्षासहित सहकार्य र एकताको आधार खोज्नुपर्छ”, उहाँले भन्नुभयो।

शनिबारे सम्पन्न बन्दसत्रमा केन्द्रका अध्यक्ष मनहरि तिमिल्सिनाले संस्थाको दिशानिर्देश, प्रगति समीक्षा र आगामी योजना, बरिष्ठ उपाध्यक्ष विश्वेश्वर कट्टेलले विधान, कार्यविधि, विनियम संशोधन प्रस्ताव

र कोषाध्यक्ष सागर अधिकारीले आर्थिक प्रतिवेदन प्रस्तुत गर्नुभएको थियो। अध्यक्ष तिमिल्सिनाले प्रस्तुत गरेको प्रतिवेदनमा समाजवादको वैचारिक आधार तयार पार्नु संस्थाको मूल लक्ष्य भएको उल्लेख गर्दै अध्ययन संस्कृतिको विकास गर्दै नयाँ पुस्तालाई वामपन्थी आन्दोलनमा आकर्षित गर्दै जनमत बिस्तार गर्नु प्रमुख उद्देश्य भएको उल्लेख छ। केन्द्रले यसवर्ष सात वटा भर्चुअल डिस्कर्स, दुई चरणमा १२ दिने भर्चुअल कक्षा, प्रदेशस्तरमा सात वटा अन्तरक्रिया कार्यक्रम र ४० दिन लामो पुस्तक परिचर्चा कार्यक्रम सम्पन्न गरेको प्रतिवेदनमा उल्लेख छ। त्यसैगरी विराटनगर, दमक, सर्लाही, भरतपुर, पोखरा, बुटवल, नेपालगञ्ज, सुर्खेत, महेन्द्रनगर, जुम्लाको सिंजा,

टिकापुर, ललितपुर र काठमाडौंमा गरी १३ वटा संस्कृति प्रवर्धन कार्यक्रम र रथाने खाना महोत्सव सम्पन्न गरिएको छ। मार्क्सवादी ज्ञान केन्द्रले देशका सातवटै प्रदेशमा प्रदेश कमिटी, २५ वटा जिल्लामा शाखा कमिटी र बाँकी जिल्लामा समन्वय सञ्चय बनाएर अध्ययन, अध्यापनको काम गरिएको तिमिल्सिनाको प्रतिवेदनमा उल्लेख छ। साथै पाँच वटा विभाग बनाएर केन्द्रीय कामहरू व्यवस्थित गरिएको संस्थाले जनाएको छ। केन्द्रले दर्शनशास्त्र, राजनीतिक अर्थशास्त्र, समाजवाद, इतिहास, विज्ञान तथा प्रविधि, नेपाल चिन्तन र बहुविधा साक्षरतालगायतका विषयमा अध्ययन र अनुसन्धानका लागि अनुसन्धान समूहहरू बनाएर काम गर्ने प्रतिवेदनमा उल्लेख छ। रासस

# भूकम्पपीडितका लागि तरुण दलले रक्तदान गर्ने

काठमाण्डु । जाजरकोट भूकम्पबाट भएको धनजनको क्षतिप्रति दुःख व्यक्त गर्दै बहू दो रातको अभाव परिपूर्ति गर्न उद्देश्यले नेपाल तरुण दलले आज (कात्तिक २० गते सोमबार) भूकट्टीमण्डप प्राङ्गणमा वृहत् खुल्ला रक्तदान कार्यक्रम गर्ने भएको छ। तरुण दलको केन्द्रीय

कार्यसमितिले एक सूचना जारी गर्दै भूकम्पबाट घाइते भएकाको उपचारमा सहयोग गर्न रक्तदान गर्न लागिएको जनाएको छ। बिहान ११ बजेदेखि रक्तदान कार्यक्रम सुरु भई दिनभरसम्म जारी रहने केन्द्रीय सदस्य सरोज न्यौपानेले जानकारी दिनुभयो। “रातको अभाव भएकाले हामीले

पनि आफ्नो तर्फबाट त्यसलाई कम गर्न प्रयास गर्दैछौं। सम्पूर्ण युवालाई रक्तदानका लागि आग्रह गरेका छौं”, उहाँले भन्नुभयो। रक्तदानमा काठमाडौं उपत्यकामा रहनुभएका विद्यार्थी, युवा सहभागी हुने विश्वास केन्द्रीय सदस्य न्यौपानेको छ। रासस

Table with 2 columns: Feature (e.g., Mेष, बृष) and Description (e.g., पारिवारिक सुख, बौद्धिक क्षमता).

Advertisement for 'महत्वपूर्ण टेलिफोन नम्बरहरू' (Important Phone Numbers) with a list of numbers and names like बांरुण यन्त्र, प्रहरी (हप्टीइलाइन), एम्बुलेन्स (रेडक्रस), etc.

Table listing religious events: जानकी मन्दिर प्रत्येक दिन, रत्न सागर मन्दिर प्रत्येक दिन, राम मन्दिर प्रत्येक दिन, and their respective times.











